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§ 1

Ny översiktsplan för Ekerö kommun (KS15/68)

Beslut

1. Kommunfullmäktige beslutar att anta förslag till ny översiktsplan för Ekerö 
kommun i enlighet med antagandehandlingar.

2. Kommunfullmäktige beslutar att kommunens gällande energiplan i översiktsplan 
(01/KS15 sida 88-89) fortsätter att gälla tills ny energiplan antas av 
Kommunfullmäktige.
_____

Reservationer
Socialdemokraterna i Kommunfullmäktige reserverar sig till förmån för eget förslag.
Miljöpartiet i Kommunfullmäktige inkommer med en skriftlig reservation.

Särskilt yttrande
Desirée Björk (Ö) inkommer med ett särskilt yttrande.
_____

Yrkanden
Hanna Svensson (S) yrkar att:
- en utveckling av Asknäs möjliggörs genom att ändra i översiktsplanen från 
tätortsnära natur till utredningsområde.
- KF Stockholms önskan om att få etablera en bystruktur vid Skytteholm tillgodoses.
- det i översiktsplanen tydligt ska framgå att en stor andel av bebyggelsen i tätorten 
ska bestå av flerfamiljshus i hyresrättsform.
- ett stamcykelnät som sträcker sig från norra Färingsö till Sjöängen på Munsö 
etableras under planperioden.

Adam Reuterskiöld (M) yrkar avslag på tilläggsyrkandena.

Propositionsordning 
Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå tilläggsyrkandena.
_____

Yrkanden
Ulrika Sandin (MP) yrkar att:
1 - att visionen i översiktsplanen ska uttryckas "Mälaröarna - mellan stad och land"
2 - att de övergripande strategiska frågorna inkluderar skrivningen "ett för framtida 
generationer hållbart samhällsbygge"
3 - att mätbara mål om hur översiktsplanen verkar för att regionala, nationella och 
globala miljö- och klimatmål uppnås på det lokala planet och ska inkluderas enligt 
Plan- och bygglag (2010:900) 3 kap 5 §
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4 - att begreppet "hållbar utveckling" definieras i enlighet med Miljöpartiets förslag*
5 - att översiktsplanen följer länsstyrelsens riktlinjer gällande bebyggelse i strandnära 
lägen
6 - att större försiktighetsåtgärder vidtages gällande påverkan på Mälarens 
vattenkvalitet
7 - att Ekerö kommun tar på sig ledartröjan i Mälarregionen i arbetet med att 
utvecklas som ekokommun
8 - att översiktsplanen klargör vilka åtgärder som planeras för att inte ytterligare 
försvaga den gröna kilen
9 - att bostadsbeståndet till avsevärt större andel ska utgöras av mindre hyresrätter
10 - att utveckla förutsättningar för småskalig produktion av förnybar energi
11 – att översiktsplanen betonar att biltrafiken måste minska för att vi ska nå de 
nationella miljömålen genom att arbeta med att skapa beteendeförändringar

Adam Reuterskiöld (M) yrkar avslag på tilläggsyrkandena.

Propositionsordning 
Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå tilläggsyrkandena.
_____

Yrkanden
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt Kommunstyrelsens förslag.
Ulrika Sandin (MP) yrkar avslag på Kommunstyrelsens förslag.

Propositionsordning 
Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
Kommunfullmäktige beslutar enligt Kommunstyrelsens förslag.
_____

Yttrar sig i ärendet
Adam Reuterskiöld (M)
Hanna Svensson (S)
Ulrika Sandin (MP)
Desirée Björk (Ö)
Christina Blom Andersson (KD)
Fredrik Sirberg (S)
_____

Sammanfattning
Ekerö kommun står inför en stor omvandling. Vi befinner oss i en expansiv fas med 
tillväxt och inflyttning. Under de närmaste åren kommer kommunens infrastruktur 
att ge nya möjligheter – med breddning av Ekerövägen och byggandet av Förbifart 
Stockholm. Omvandlingen innebär att vi inom en inte alltför avlägsen framtid går 
ifrån att vara en utpräglad landsortskommun till vår vision av småstad. Genom 
översiktsplanen verkar Ekerö kommun aktivt för att expansion sker på ett sätt så att 
varken natur-, kulturmiljövärden eller framtida utveckling äventyras.
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Varje kommun ska enligt plan- och bygglagen (PBL) 3 kap 1 § ha en översiktsplan 
som omfattar kommunen i sin helhet. Ingen fördjupning av översiktsplanen finns för 
närvarande i Ekerö kommun. Kommunfullmäktige ska vid minst ett tillfälle per 
mandatperiod pröva om översiktsplanen är aktuell, i enlighet med kraven i 3 kap 27 § 
PBL. Antagande av ny översiktsplan ersätter behovet av aktualitetsprövning. 
Översiktsplanen har tidigare aktualitetsförklarats under år 2010, respektive år 2014. 

Översiktsplanen ska redovisa inriktning för strategisk bostadsplanering, lämna väg-
ledning inför ställningstaganden gällande användning av mark och vattenområden, 
beskriva hur den byggda miljön ska utvecklas och bevaras, ange hur miljökvalitets-
normer, riksintressen, respektive nationella och regionala mål, planer, såväl som 
program avses tillgodoses i enlighet med 3 kap 2-5 §§ PBL. Översiktsplanen är 
rådgivande för kommunens fysiska planering men är inte bindande för vare sig 
fysiska eller juridiska personer.  

Länsstyrelsen i Stockholms län har i samband med framtagande av förslag till över-
siktsplan, lämnat sammanfattande redogörelse gällande statliga och mellan-
kommunala intresseavvägningar, som anges i 3 kap 28 § PBL. Länsstyrelsen har 
under utställningsskedet avgett granskningsyttrande över förslag till översiktsplan, 
enligt 3 kap 16 § PBL. Detta granskningsyttrande biläggs beslutsunderlag antagnade 
ny översiktsplan för Ekerö kommun.

Varje kommun skall enligt lagen om kommunal energiplanering (SFS 1977:439) ha en 
gällande energiplan. Kommunens gällande energiplan återfinns i kommunens 
översiktsplan antagen 2005, sida 88-89 och skall revideras enligt beslut (KS16/211). 
Revideringsarbete av energiplanen pågår och till dess att ny energiplan är antagen av 
Kommunfullmäktige föreslås att gällande energiplan kvarstår.

Beslutsunderlag
 §4 KS Ny översiktsplan för Ekerö kommun
 §21 KSau Ny översiktsplan för Ekerö kommun
 Tjänsteutlåtande - Ny översiktsplan för Ekerö kommun till år 2030 med sikte 

på år 2050 – förslag till antagandehandlingar
 Översiktsplan för Ekerö kommun till år 2030 med sikte på år 2050 - 

Antagandehandling
 Särskilt utlåtande och särskild sammanställning inklusive bilagor - 

antagandehandling
 Miljökonsekvensbeskrivning, inklusive sociala och ekonomiska konsekvenser 

– antagandehandling
 Granskningsyttrande Länsstyrelsen Stockholms län

Expedieras till
Teknik- och exploateringskontoret, Ekerö kommun
Miljö- och stadsbyggnadskontoret, planenheten, Ekerö kommun
Boverket
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Länsstyrelsen Stockholms län
Stockholms läns landsting
Lantmäteriet
Grannkommunerna till Ekerö kommun
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Ny översiktsplan för Ekerö kommun till år 2030 med sikte på 2050 – förslag till 
antagandehandling
Dnr KS15/68

Reservation 
Miljöpartiet anser att det saknas ett helhetsperspektiv i översiktsplanen. Med tanke på de 
förhållandevis ambitiösa målen i Parisavtalet för att begränsa klimatförändringarna är det 
häpnadsväckande att översiktsplanen inte har integrerat dessa målsättningar. Det är ett känt 
faktum att världen står inför stora utmaningar för att möta konsekvenserna av rådande 
klimatförändringar och vars konsekvenser kommer att öka i nära framtid. I förslaget till 
översiktsplan finns den verkligheten inte alls beskriven trots att PBL (2010:900) 3 kap 5§ står 
citerad och är tydlig på denna punkt.

Klimatförändringarna kommer att ändra spelplanen för både Ekerö kommuns 
livsförutsättningar, liksom övriga världens. Ekerö kommun har bra förutsättningar att ta sitt 
lokala ansvar för att leva upp till Parisavtalet samt följa de nationella miljömålen.  Med 
förslaget till översiktsplan kommer vi fortsätta att medverka till att kraftigt försämra 
levnadsbetingelserna för framtida generationer. Med den nya klimatlagen ställs högre krav på 
ett hållbart samhällsbygge. Klimatambitionerna måste höjas och det måste göra avtryck i 
översiktsplanen.

För att konkretisera vår inställning till bristerna i översiktsplanen kommer vi här att utveckla 
motiveringen till respektive yrkande;

Motiveringar
1 - att visionen i översiktsplanen ska uttryckas "Mälaröarna - mellan stad och land" 
Miljöpartiet anser att visionen om en småstad är alltför exkluderande då det bara beskriver 6% 
av kommunen som utgör den urbana delen. Den del som kommer att utgöras av en småstad är 
en ytterst begränsad del av kommunen. Vi föreslår istället ”Mälaröarna – mellan stad och 
land”. Det är mer inkluderande för hela kommunen.

2 - att de övergripande strategiska frågorna inkluderar skrivningen "ett för framtida 
generationer hållbart samhällsbygge"
Alla frågor som benämns som strategiska frågor ska genomsyras av ett hållbart 
samhällsbygge men då det är så avgörande och innebär att kommunen gör ett vägval vill vi att 
detta synliggörs.

3 - att mätbara mål om hur översiktsplanen verkar för att regionala, nationella och 
globala miljö- och klimatmål uppnås på det lokala planet och ska inkluderas enligt Plan- 
och bygglag (2010:900) 3 kap 5 § 
Om inte miljö- och klimatmålen följs upp på lokal nivå finns det inte någon möjlighet att få 
stopp på klimatförändringarna. Miljöpartiets klimatfärdplan visar på många konkreta åtgärder 
som behöver vidtas på lokal nivå.
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4 - att begreppet "hållbar utveckling" definieras i enlighet med Miljöpartiets förslag;
”Utveckling som tillgodoser dagens behov utan att äventyra kommande generationers 
möjligheter att tillgodose sina behov. Ekologisk hållbarhet innebär att långsiktigt upprätthålla 
ekosystemens produktionsförmåga och att minska negativ påverkan på natur och människor. 
Ekonomisk hållbarhet innebär att hushålla med och effektivt ta vara på mänskliga och 
materiella resurser och en fördelning av dessa som är hållbar och inte orsakar splittring i 
samhället. Social hållbarhet handlar om människors möjlighet till goda livsvillkor. Goda 
livsvillkor hänger samman med möjlighet till delaktighet och sammanhang.”

5 - att översiktsplanen följer länsstyrelsens riktlinjer gällande bebyggelse i strandnära 
lägen 
Vi ser med oro på att prognoserna om stigande vattennivåer inte tas på allvar. Den planerade 
exploateringen av Västeräng är ett exempel på ett stort riskprojekt där sannolikt 
översvämningsrisken kommer kunna leda till betydande skador på tillkommande bebyggelse 
och miljöpåverkan för att överhuvudtaget möjliggöra byggnation på området.

6 - att större försiktighetsåtgärder vidtages gällande påverkan på Mälarens 
vattenkvalitet 
Mälaren är skyddsvärd av många skäl, inte enbart som vattentäkt. I översiktsplanen 
framkommer att Ekerö kommun inte har för avsikt att följa Länsstyrelsens rekommendationer 
att ny bebyggelse bör ges en grundläggningsnivå om lägst 2,7 meter över medelvattennivån. 
Varje gång som Ekerö kommun beviljar bebyggelse som understiger Länsstyrelsens nivå 
riskerar politikerna kommunens och därmed kommuninvånarnas ekonomi. Det behöver 
motiveras tydligare varför framtida generationer ska få betala för våra tillkortakommanden. 
Särskilt då det inte framkommer i översiktsplanen vad som är Ekerö kommuns bidrag till att 
minska havsnivåhöjningarna. Vidare bör översiktsplanen beskriva hur jordbruket och 
hästnäringen ska kunna minska sin miljöpåverkan på dricksvattentäkten Mälaren. Även 
båtbottenfärgernas effekter på Mälarens dricksvatten bör ses över.

7 - att Ekerö kommun tar på sig ledartröjan i Mälarregionen i arbetet med att utvecklas 
som ekokommun 
Ekerö kommun är en ekokommun vilket bland annat innebär att kommunen ska bygga på en 
ekologisk grundsyn. Det innebär också att kommunen ska sätta kretsloppsprincipen i centrum, 
med det långsiktigt hållbara samhället som övergripande mål. Miljöpartiet anser inte att 
översiktsplanen lever upp till dessa ambitioner.

8 - att översiktsplanen klargör vilka åtgärder som planeras för att inte ytterligare 
försvaga den gröna kilen
Det bör tydligt framgå i översiktsplanen hur kommunen avser att säkerställa att den gröna 
kilen inte försvagas ytterligare. Nu är det svävande skrivningar om att det måste ”avvägas mot 
andra intressen”. Detta behöver klargöras i planen då det annars riskerar att skapa konflikter 
mellan tex trafikintressen, boenden och vilt som har för avsikt att röra sig i Stockholms gröna 
kilar. Den gröna kilen är av stor vikt för att stärka den biologiska mångfalden.

9 - att bostadsbeståndet till avsevärt större andel ska utgöras av mindre hyresrätter 
Översiktsplanen bör fokusera på behoven av upplåtelseform och vilken målgrupp och 
åldersgrupp som primärt ska öka i kommunen för att nå ett hållbart samhällsbygge och en 
långsiktigt bra utveckling. Detta avgör vilken typ av bebyggelse som ska tillgodoses och 
vilken vi saknar. Miljöpartiet anser att ett stort fokus bör ligga på ungdomar mellan 18 och 30 
samt singelhushåll. Mindre lägenheter är också en förutsättning för att kunna bo och leva på 
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Mälaröarna i livets alla faser. Ett annat fokus bör vara på den åldrande befolkningen som 
kommer att vara i behov av anpassat boende. Det bör upprättas trygghetsboenden i nära 
anslutning till kommunal service för dem som är i behov av visst stöd men som klarar sig utan 
äldreboende med mer stöd.

För att skapa en jämnare fördelning mellan olika upplåtelseformer anser vi att ytterligare 
villabebyggelse bör undvikas och att flerfamiljshusen som byggs i huvudsak ska vara 
hyreslägenheter. För att vara ett inkluderande samhälle där även ungdomar, nyanlända, 
separerade familjer som saknar förutsättningar för att köpa sin bostad krävs en kraftig ökning 
av hyreslägenhetsbeståndet. Det gäller även för dem som vill vara skuldfria men ändå känna 
en trygghet i en egen bostad.

10 - att utveckla förutsättningar för småskalig produktion av förnybar energi
Kommunen med dess stora avstånd bör jobba efter en decentraliserad strategi för 
energiförsörjning, ”många bäckar små” för att säkerställa energiförsörjningen i alla delar av 
kommunen. Energiplanen bör knytas till klimatmålen och Agenda 2030. 
Miljöpartiet anser att det behöver planeras för en biogasstation i kommunen, en kraftig 
utbyggnad av förnybar energi. Kommunen lever inte upp till det kretsloppstänkande som 
medlemskapet i Sveriges ekokommuner kräver, bland annat genom att vi skickar iväg vårt 
organiska avfall utan att komma åter i form av näring eller energi (biogas).

Miljöpartiet vill att kommunen ska sätta upp tydliga mål för alla kommunens fastigheter att 
bidra till energiförsörjningen i kommunen med solenergi. Den decentraliserade 
energiförsörjningen är grundläggande för kommunens möjligheter att tillgodose 
grundläggande service såsom skola, vård och omsorg.

11 – att översiktsplanen betonar att biltrafiken måste minska för att vi ska nå de 
nationella miljömålen genom att arbeta med att skapa beteendeförändringar
Med tanke på att Sverige ska ha en fossiloberoende fordonsflotta 2030 och att vi kraftigt 
behöver minska vårt beroende av fossila bränslen för att nå våra klimatmål så är det 
häpnadsväckande hur lite detta behandlas i översiktsplanen. Varje ny parkering i kommunen 
bör ha laddstationer för elbilar och elcyklar samt tak med solcellslösningar för att skapa 
förutsättningar för en omställning av fordonsflottan. Vi ser även positivt på att införa någon 
form av bonus för dem som är beredda att förändra sitt resande i en mer hållbar riktning.

För Miljöpartiet de gröna Mälaröarna

Ulrika Sandin Björn Osberg Peter Karlsson

Harriet Philp Göran Ronsten
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Ekerö 2018 03 06                                              Särskilt yttrande 

Ny översiktsplan för Ekerö kommun till år 2030 med sikte på år 2050
-förslag till antagandehandlingar.

Den nya översiktsplanen visar i stora delar på en för Ekerö viktig utveckling, både i 
centrumnära lägen och i kommunens ytterområden. Med den förtätning som sker i de 
centrumnära lägena kommer behovet av parkeringsplatser att öka avsevärt. Det måste därför 
skapas parkeringsmöjligheter både under och ovan jord.

Vi måste se till att det finns olika boendeformer i kommunens alla områden som möjliggör 
boende i livets alla skeden för alla. Så är inte läget idag. Ekerö har genom den förda 
bostadspolitiken blivit en utflyttningskommun med en smal befolkningsmidja i åldrarna 20 – 
40 år. Bostäder, antalet bostäder ska utgöras av 50 % hyresrätter. Krav ska ställas på 
byggherrar att så sker. Det är viktigt att det byggs mindre lägenheter för våra ungdomar och 
äldre, inte bara i centrumnära lägen. Det kan vara värt att pröva flexibla boendeformer som 
lätt kan ändras om, med gemensamhetsutrymme och möjlighet till bil pool.

Ekerös framtida konkurrensförmåga ur ett regionsperspektiv hänger på en långsiktig planering 
av infrastruktur, kollektivtrafik, bostäder och skola, och på att Mälaröarnas kulturarv och 
natursköna miljö samtidigt värnas. I översiktsplanen bör klimatåtgärder och mål framgå både 
till 2030 och 2050. Jungfrusundsåsen ska enligt beslut av fullmäktige år 2005 senast 2010 
vara avsatt som kommunalt naturreservat vilket ej skett. Utrymme för näringslivet att 
utvecklas och frodas måste säkerställas så att områden för bostäder och rekreation inte i 
onödan påverkas.

Vi anser det viktigt att behålla Ekerös centrumnära natur, likaså den gröna kilen. Den 
föreslagna utbyggnaden vid Älvnäs är den största förändringen som planeras inom Ekerö. 
Älvnäs är enligt översiktsplanen kommunens mest omfattande och viktigaste 
utbyggnadsområde. Området ska rymma tätare bebyggelse med stor andel flerbostadshus, 
handel, service, skola/förskola, parker, mötesplatser, verksamheter/lättare industri som inte är 
störande för omgivningen mm. Målet är en attraktiv småstad med varierad 
bebyggelsekaraktär. Den gröna Ekerökilens del som passerar genom Ekerö är en svag länk. 
Vid den planerade utbyggnaden vid Älvnäs kommer den gröna kilen vid Älväs att upphöra 
och tas i anspråk för tätare bebyggelse, service och en rad andra verksamheter i stor 
omfattning. Planerna för Älvnäs innebär en stor förändring med den kraftigare exploateringen. 
Älväs kommer härigenom att starkt avvika från andra delar av Ekerö. Terrängen, två tidigare 
grustäktsområden och höjdskillnaderna, gör det svårt att planera området. Den föreslagna 
vägen genom området innebär också ett synnerligen kraftigt ingrepp i naturen. Befintliga 
vägar genom Ekerö centrum kommer inte att klara den trafikökning som planerna medför.
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Vi anser att utbyggnaden av kommunen ska ske på ett sådant sätt att kollektivtrafiken kommer
förtätas. Det behövs framför allt bättre förbindelse mellan kommunens olika delar. Detta 
skulle kunna möjliggöras genom planering av spårbunden trafik mellan exempelvis 
Nockebybanan och Ekerö centrum med matarbussar inom kommunen. Denna lösning har med 
framgång genomförts i Upplands Bro och Lidingö kommuner.

Vi omges av Mälarens vatten. Därför anser vi att pendelbåtstrafiken bör ökas och att fler 
pendelbåtslinjer möjliggörs. Vi anser vidare att färjeleden Jungfrusund- Slagsta ska övertas av 
staten och därmed bli en avgiftsfri färja.

Vi anser att utbyggnaden av gång och cykelvägar bör utökas och forceras. Vi ser gärna att ett 
stamcykelnät genomförs från Färingsö till Munsö.

I plan och bygglagen (PBL) är inriktningen att kommunen ska ansvara för vägnätet inom 
planlagda områden. Till skillnad mot förslaget om fortsatt enskilt huvudmannaskap så anser 
Öpartiet att kommunen ska överta ansvaret för väghållning från de vägföreningar som finns 
registrerade hos länsstyrelsen och som så önskar. 
Vi anser att huvudmannaskapet för centrumnära vägar och grönområden ska övergå till 
kommunalt ansvar (Stockby och Närlunda vägföreningar)

Flera kommundelar saknar samlingslokaler för äldre d.v.s. lokaler dit man som dagledig kan 
gå för att umgås, läsa dricka kaffe eller delta i en aktivitet eller kurs.
Vid integrering i detaljplanerna för behov av fritidsanläggningar och ytor för fysisk aktivitet 
bör samlingslokaler för både yngre och äldre möjliggöras i kommunens alla delar. Vi anser att 
allaktivitetshus för både yngre och äldre uppförs i de centrumnära lägena, där även 
kulturskolan kan ingå.
Idrottshallar som byggs och ska byggas måste fungera ihop med skola och föreningar. I 
anslutning till utvecklingen av kommunens idrottsanläggningar Träkvista och Svanhagen bör 
det kunna byggas enklare simhall.
Ekerö är den enda kommunen i sin storleksklass i Stockholms län som inte har ett eget 
gymnasium. Ett gymnasium är en naturlig del i ett samhälle. Ett gymnasium måste planeras 
centralt i kommunen, t.ex. vid Västeräng. Ca 1000 elever från Ekerö ska inte behöva tillbringa 
kanske ett par timmar varje dag på resa till och från gymnasiet. Ett gymnasium stärker också 
anknytningen till Ekerö och har betydelse för den fortsatta bosättningen i kommunen.

I översiktsplanen framgår även att det gjorts en LIS-utredning, landsbygdsutveckling av 
strandnära lägen. Av översiktsplanen framgår var dessa satsningar ska ske och vi anser inte att 
vi i dagsläget kan ta ställning till var de olika aktiviteterna ska ligga. Med hänvisning till detta 
har vi för avsikt att framföra våra synpunkter när de enskilda ärendena tas upp för beslut.
Vi anser att satsningar för landsbygdutveckling är något som måste pågå hela tiden och 
möjliggöra för en landsbygd att vara levande under hela året och över generationsgränserna.

Avslutningsvis vill vi lyfta den demokratiska aspekten i översiktsplanen. Att använda sig av 
begreppet tätortsbandet medför en begränsning för den enskildes rätt till bygglov, enligt 
grundlagen. Vilket gör att vi anser att detta begrepp utesluts i översiktsplanen. Vi vill att det 
ska finnas möjlighet för den enskilde att kunna bygga generationsboende på sin egna mark.

Vidare är det av största vikt att en reell medborgardialog förs vid igångsättning av de 
byggplaner som framgår av översiktsplanen och under processens gång.
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Desirée Björk              Bernt Richloow           Robert Oberascher
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Sammanträdesprotokoll
2018-03-06

Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 2

Ansökan om föräldraledighet (KS18/40)

Beslut

1. Kommunfullmäktige beviljar Hanna Svensson (S) föräldraledighet från tjänsten 
som oppositionsråd i Ekerö kommun under perioden 1 april – 31 juli 2018 och att 
inget månatligt arvode eller andra ekonomiska förmåner utgår under 
föräldraledigheten.

2. Kommunfullmäktige utser Fredrik Sirberg (S) till vikarierande oppositionsråd 
under Hanna Svenssons ledighet vilket innebär att han övertar hennes samtliga 
politiska uppdrag och funktioner i Ekerö kommun, förutom KF, och äger rätt till 
samma ekonomiska ersättning under denna tid som den som tillkommit det 
ordinarie oppositionsrådet.
_____

Jäv
Hanna Svensson (S) anmäler jäv och deltar inte i överläggningen eller beslutet av 
ärendet.
_____

Yttrar sig i ärendet
Adam Reuterskiöld (M)

Sammanfattning
Kommunstyrelsens arbetsutskott gav 2018-01-30 kommunledningskontoret att ta 
fram ett förslag för att kunna bevilja Hanna Svensson föräldraledigt från sitt uppdrag 
som oppositionsråd under 4 månader.

Beslutsunderlag
 §10 KS Ansökan om föräldraledighet
 §27 KSau Ansökan om föräldraledighet
 Beviljande av föräldraledighet samt val av vikarierande oppositionsråd

Expedieras till
Personalavdelningen, lön
Oppositionsrådet
Ersättare för oppositionsrådet
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2018-03-06

Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 3

Dataskyddsombud för Ekerö kommun (KS18/38)

Beslut

1. Kommunfullmäktige beslutar att Ekerö kommun ska utse ett gemensamt 
Dataskyddsombud för Ekerö kommuns samtliga myndigheter.

2. Kommunfullmäktige beslutar i enlighet med KL 6:8 att ge Kommunstyrelsen 
rätten att för samtliga myndigheter utse, entlediga samt besluta i övrigt vad gäller 
förändringar kring Dataskyddsombud för Ekerö kommun.

3. Kommunfullmäktige ger Kommunkansliet i uppdrag att revidera 
Kommunstyrelsens reglemente i enlighet med beslutet
_____

Yttrar sig i ärendet
Adam Reuterskiöld (M)
_____

Sammanfattning
Den 25 maj 2018 träder Dataskyddsförordningen (GDPR) i kraft och den kräver att 
alla offentliga myndigheter utser ett Dataskyddsombud, vilket innebär att Ekerö 
kommun ska utse Dataskyddsombud. Kommunen kan utse ett ombud för samtliga 
myndigheter (nämnder).

I Nya Kommunallagen (SFS 2017:725) 6 kap 8 § första stycket, ges 
Kommunfullmäktige möjlighet att besluta att styrelsen får fatta beslut om särskilt 
angivna förhållanden som rör andra nämnders verksamhet.

Därför föreslås att Kommunfullmäktige beslutar att ge Kommunstyrelsen uppdraget 
att för samtliga nämnder utse och entlediga Dataskyddsombud samt besluta i övrigt 
vad gäller förändringar kring ombudet.

Reglementet revideras i enlighet med beslutet.

_____

Beslutsunderlag
 §12 KS Dataskyddsombud för Ekerö kommun
 §29 KSau Dataskyddsombud för Ekerö kommun
 Tjänsteutlåtande - Dataskyddsombud för Ekerö kommun

Expedieras till
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Kommunledningskontoret
Kommunkansliet
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Sammanträdesprotokoll
2018-03-06

Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 4

Revidering av Miljönämndens reglemente (KS17/205)

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att anta nytt reglemente för Miljönämnden (KFS 60:1).
_____

Yttrar sig i ärendet
Jan Runesten (M)

Sammanfattning
Lag om elektroniska cigaretter och påfyllningsbehållare (2017:425) trädde i kraft 1 
juli 2017.

Enligt lagen får en näringsidkare inte tillhandahålla elektroniska cigaretter eller 
påfyllningsbehållare för försäljning till konsumenter utan att först ha anmält 
försäljningen till den kommun där försäljningen ska ske. 

Tillsyn över lagen utövas av Folkhälsomyndigheten, Länsstyrelsen, kommunen och 
Polismyndigheten.

Kommunens tillsyn avser bland annat produktkrav, informationsblad, 
innehållsdeklaration, produktpresentation, åldersgräns och egenkontroll.

Hittills under 2017 har 1 anmälan om försäljning kommit in till kommunen.

Miljönämnden har idag ansvar för anmälan och tillsyn av tobak enligt Tobakslagen 
(1993:581).

Beslutsunderlag
 §6 KS Revidering av Miljönämndens reglemente
 §23 KSau Revidering av Miljönämndens reglemente
 Tjänsteutlåtande - Revidering av Miljönämndens reglemente
 Protokollsutdrag 2017 11 29 MN § 95
 KFS 60:1 2018
 KFS 60:1 - nu gällande

Expedieras till
Miljönämnden
Kommunkansliet
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Kommunfullmäktige
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§ 5

Upphörande av regelverk för bidrag till föreningslivet samt ändring 
av kultur- och fritidsnämnden reglemente (KS18/31)

Beslut
1. Kommunfullmäktige beslutar att regelverken för följande bidragsformer upphör:
- Verksamhetsstöd för föreningar, KFS 30:4
- Särskilt verksamhetsstöd till kulturföreningar, KFS 30:3
- Stöd till studieförbund, KFS 30:8
- Ekerö kommuns stipendium för ungdomsverksamhet s k Snabb slant

2. Kommunfullmäktige beslutar att kultur- och fritidsnämnden får fastställa normer för 
fördelning av föreningsbidrag och stipendier.

3. Kommunkansliet får i uppdrag att revidera reglementet i enlighet med beslutet.
_____

Yttrar sig i ärendet
Gunnar Mossberg (M)
Björn Osberg (MP)
Hanna Svensson (S)
_____

Sammanfattning
Kultur- och fritidsnämnden har under 2017 tagit ställning till förslag till nya 
bidragsformer för föreningslivet. Nytt förslag till bidragsformer innebär förändringar 
i regelverk för bidrag som kommunfullmäktige beslutar om. Nämnden föreslår därför 
att dessa regelverk upphör och att kultur- och fritidsnämnden hädanefter får 
fastställa regelverk för fördelning av bidrag till föreningar.

Beslutsunderlag
 §7 KS Upphörande av regelverk för bidrag till föreningslivet samt ändring av 

kultur- och fritidsnämnden reglemente
 §6 KSau Upphörande av regelverk för bidrag till föreningslivet samt ändring av 

kultur- och fritidsnämnden reglemente
 Tjänsteutlåtande - Upphörande av regelverk för bidrag till föreningslivet samt 

ändring av kultur- och fritidsnämnden reglemente
 Protokollsutdrag KFN - Upphörande av regelverk för bidrag till föreningslivet 

samt ändring av Kultur- och fritidsnämndens reglemente

Expedieras till
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Nämndkontor kultur och fritid
Kommunkansliet
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Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 6

Motionssvar – En ny entré till Ekerö C (KS17/40)

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar att motionen ska anses behandlad.
_____

Reservationer
Miljöpartiet och Ö-partiet i Kommunfullmäktige reserverar sig till förmån för eget 
förslag.
_____

Yrkanden
Ulrika Sandin (MP), Robert Oberascher (Ö) och Göran Hellmalm (L) yrkar bifall till 
att-sats nummer 1 i motionen.
Adam Reuterskiöld (M) yrkar att att-sats 1 ska anses behandlad.

Propositionsordning
Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
Kommunfullmäktige beslutar att-sats 1 ska anses behandlad.
_____

Yrkanden
Ulrika Sandin (MP) och Robert Oberascher (Ö) yrkar bifall till att-sats nummer 2-3 i 
motionen.
Adam Reuterskiöld (M) yrkar att att-sats 2-3 ska anses behandlad.

Propositionsordning
Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
Kommunfullmäktige beslutar att-sats 2-3 ska anses behandlad.
_____

Yttrar sig i ärendet
Adam Reuterskiöld (M)
Ulrika Sandin (MP)
Robert Oberascher (Ö)
Göran Hellmalm (L)
_____

Sammanfattning
Detta ärende behandlar en motion om att en del av Ekerö centrum bör sätta 
standarden för hur Ekerö och Ekerö centrum ska uppfattas vad gäller arkitektur och 
hållbart byggande. Motionen föreslår att Ekerö kommun ska ställa krav på nya 
byggnader i form av nollenergikrav och träbyggnation, vilket kopplas till att Ekerö 
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kommun är en Ekokommun.

Noa Ericsson (Mp) yrkar
- att Ekerö kommun anordnar en öppen arkitekttävling för ”en ny entré till Ekerö C”
 med tillhörande markanvisning och exploateringsavtal
- att Ekerö kommun köper den aktuella tomten av Ekerö bostäder
- att Ekerö kommun tar fram ett detaljerat exploateringsavtal som har världsledande 
 ambitioner inom ekologisk, ekonomisk och social hållbarhet 

En detaljplan för del av Ekerö centrum, där det för motionen aktuella området ingår, 
har varit på samråd t.o.m. 2018-01-12. I detaljplanen föreslås området få 
användningen centrumändamål och bostäder. I direkt anslutning till området 
planeras en allmänt tillgänglig terrass samt park intill strandpromenaden vid 
Tappströmskanalen. 

I planbeskrivningen som hör till detaljplanen för del av Ekerö centrum beskrivs det 
aktuella kvarteret (kvarter 1) som en entré till Ekerö, och att utformningen av 
planbestämmelserna är flexibla för att möjliggöra en eventuell arkitekttävling eller 
markanvisningstävling. Formerna för detta kommer att behandlas längre fram i 
processen. Den aktuella byggrätten inom kvarter 1 ägs av Ekerö kommun och Ekerö 
bostäder, där ca ¾ ägs av Ekerö kommun och resterande del ägs av Ekerö Bostäder.

Vad som får ingå i ett exploateringsavtal är reglerat i Plan- och bygglagen (2010:900). 
En kommun får enligt 8 kap. 4 a § inte ställa egna krav på ett byggnadsverks tekniska 
egenskaper vid planläggning, i andra ärenden enligt PBL (t.ex. exploateringsavtal) 
eller i samband med genomförande av detaljplaner. Det är därför inte möjligt att via 
exploateringsavtal ställa krav på att en exploatör ska bygga t.ex. en träbyggnad.

Ett förvärv av Ekerö Bostäders mark kan utgöra en möjlighet att tillskapa en tydligare 
ägarstruktur i planområdet, men är ytterst en ägarfråga.

Arbete pågår med att sammanställa de svar som kommit in under samrådet för 
detaljplan för del av Ekerö centrum. I det pågående och kommande arbetet med 
detaljplanen ingår samtliga frågor delvis i linje med den inriktning som motionen tar 
upp. 

Den samlade bedömningen är därför att motionen ska anses behandlad.

Beslutsunderlag
 §5 KS Motionssvar – En ny entré till Ekerö C
 §20 KSau Motionssvar – En ny entré till Ekerö C
 Motionssvar – En ny entré till Ekerö C
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 §50 KSau Motion för remittering - En ny entré till Ekerö C
 §17 KF Motion - En ny entré till Ekerö C
 Motion - En ny entré till Ekerö C

Expedieras till
Miljö- och stadsbyggnadskontoret; Planenheten
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§ 7

Motionssvar - Arbetskläder till förskolans personal (KS17/76)

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar att motionen ska anses behandlad.
_____

Reservationer
Ö-partiet i Kommunfullmäktige inkommer med en skriftlig reservation.
_____

Yrkanden
Lena Gerby (M) yrkar att motionen ska anses behandlad.
Desirée Björk (Ö) yrkar bifall till motionen.

Propositionsordning
Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
Kommunfullmäktige beslutar att motionen anses behandlad.
_____

Yttrar sig i ärendet
Lena Gerby (M)
Desirée Björk (Ö)
_____

Sammanfattning
Ö-partiet har till Kommunfullmäktige ställt en motion gällande arbetskläder till 
förskolans personal. I motionen föreslås att ”Ekerö kommun gör en översyn och att 
en likahetsprincip införs på förskolarna i Ekerö kommun” vad gäller arbetskläder för 
förskolans personal samt att ”Ekerö kommun tillhandahåller behövlig arbetsklädsel 
till personalen inom förskolorna i Ekerö kommun”. Kommunstyrelsens arbetsutskott 
har remitterat motionen till Barn- och utbildningsnämnden för beredning.

För ett år sedan tog förskolecheferna ett gemensamt inriktningsbeslut om att alla 
tillsvidareanställda i våra kommunala förskolor ska få arbetskläder. Sedan dess har 
alla kommunala förskolor köpt in arbetskläder eller lagt in detta som en prioritering i 
budget för kommande år.

Det är viktigt att vår personal får rätt förutsättningar, såsom arbetskläder, för att 
utföra sitt arbete. Barn- och utbildningsförvaltningen ser även att inom ramen för 
arbetet att vara en attraktiv arbetsgivare kunna tillhandahålla en viss nivå av 
arbetskläder. Detta för att på så vis attrahera samt behålla kompetent. Förvaltningen 
vill även betona att våra förskolor är resultatenheter som har eget ansvar över budget 
och prioriteringar. Det innebär att det är upp till varje förskola att bestämma över 
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vilken nivå på utrustning deras personal får, utifrån utrymme i budget, tidigare 
inköpta kläder samt prioriteringar i dialog med medarbetare.

Beslutsunderlag
 §8 KS Motionssvar - Arbetskläder till förskolans personal
 §25 KSau Motionssvar - Arbetskläder till förskolans personal
 Protokollsutdrag BUN §105 Motionssvar – Arbetskläder till förskolans 

personal
 BUN Motionssvar – Arbetskläder till förskolans personal
 §61 KSau Motion för remittering - Arbetskläder till förskolans personal
 §39 KF Motion - Arbetskläder till förskolans personal
 Motion - Arbetskläder till förskolans personal

Expedieras till
Barn- och utbildningsnämnden
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Ekerö 2018-03-07

Reservation vid kommunfullmäktige i ärende – Motionssvar- Arbetskläder 
till förskolans personal.

Av motionssvaret framgår att det för ett år sedan togs ett gemensamt inriktningsbeslut av 
förskolecheferna, att köpa in arbetskläder till alla tillsvidaranställda i våra kommunala 
förskolor eller lagt in detta som en prioritering i budget för kommande år. 
Detta är glädjande, men av motionssvaret framgår även att förskolorna som egna 
resultatenheter har ett eget budgetansvar och prioriteringar. Vilket innebär att det är upp till 
varje förskola att bestämma över vilken nivå på utrustning deras personal får, utifrån utrymme 
i budget, tidigare inköpta kläder samt prioriteringar i dialog med medarbetare. 

I vår motion begärde vi att det måste bli en likhetsprincip för inköp av arbetskläder. I sin roll 
som förskolepersonal vet vi att de privata kläderna utsätts för både det ena och andra. Det 
gäller kläder för både utomhus som inomhus.

Vi anser att förvaltningen ska ta ett övergripande ansvar för inköp av arbetskläder för att en 
likhetsprincip ska vara gällande. Det ska inte behöva vara avhängt på vilken enhet man 
arbetar på. Det ska inte heller behöva belasta resultatenhetens budget, utan budgetmedel ska 
vara avsatt centralt för detta ändamål.

Detta gör att vi reserverar oss mot beslutet att motionen ska anses behandlad.

Desirée Björk            Bernt Richloow            Robert Oberascher       
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§ 8

Motionssvar – Ingen kommun är en ö (KS17/39)

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen.
_____

Reservationer
Miljöpartiet och Ö-partiet i Kommunfullmäktige reserverar sig till förmån för eget 
yrkande.
_____

Yrkanden
Ulrika Sandin (MP) och Bernt Richloow (Ö) yrkar bifall till motionen.
Adam Reuterskiöld (M) yrkar att motionen avslås.

Propositionsordning
Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
Kommunfullmäktige beslutar att motionen avslås.
_____
Yttrar sig i ärendet
Adam Reuterskiöld (M)
Ulrika Sandin (MP)
Bernt Richloow (Ö)
_____

Sammanfattning
Miljöpartiet har i en motion föreslagit att Ekerö kommun ansöker om medlemskap i 
European Coalition of Cities Against Rasism (ECCAR) och jobbar aktivt i enlighet 
med det 10-punktsprogram som de antagit.

ECCAR:S tiopunktprogram rör områden som i stor utsträckning omfattas av svensk 
lagstiftning och där det är självklart för Ekerö kommun att bedriva ett aktivt arbete 
och ha olika aktiviteter eller insatser.
Kommunen tar del av och inspireras av många olika exempel och är aktiv i flera 
nätverk, inte minst inom Stockholms län, som knyter an till frågorna som omfattas av 
ECCAR:s tiopunktsprogram. Deltagande i ytterligare ett nätverk, av t ex den karaktär 
som ECCAR utgör, kräver att personella resurser avsätts för detta. 

I SKL:s sammanställning av arbetet som kommuner i nätverket gjort framgår det att 
arbetet har stor bredd och omfattar huvuddelen av den kommunala verksamheten 
och att det är viktigt att inkludera frågor om diskriminering och närbesläktade frågor 
i det ordinarie styr och ledningssystemet. Kommunledningskontoret delar den synen 
och menar att ett medlemskap i ECCAR inte är nödvändigt för att nå ett gott resultat 
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inom området. Motionen föreslås därför avslås.

Beslutsunderlag
 §2 KS Motionssvar – Ingen kommun är en ö
 §26 KSau Motionssvar – Ingen kommun är en ö
 Motionssvar – Ingen kommun är en ö
 §49 KSau Motion för remittering - Ingen kommun är en ö
 §18 KF Motion - Ingen kommun är en ö
 Motion - Ingen kommun är en ö

Expedieras till
Integrationschef
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§ 9

Frågor (KS18/16)

Beslut

Frågan faller då frågeställaren är frånvarande.
_____
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§ 10

Interpellationssvar - Begäran om redovisning av material, 
åtgärdsplan gällande utomhusmiljöer på idrottsanläggningar, 
skolgårdar och förskolans utemiljöer (KS17/196)

Beslut

Kommunfullmäktige anser interpellationen besvarad.
_____

Yttrar sig i ärendet
Göran Ahlquist (M)
Robert Oberascher (Ö)
Ulrika Sandin (MP)
Fredrik Sirberg (S)
Desirée Björk (Ö)
Björn Osberg (MP)
_____

Sammanfattning
Robert Oberascher (Ö) har inkommit med en interpellation till Tekniska nämndens 
ordförande Göran Ahlquist (M).

Beslutsunderlag
 Interpellationssvar gällande begäran om redovisning av material, åtgärdsplan 

gällande utomhusmiljöer på idrottsanläggningar, skolgårdar och förskolans 
utemiljöer

 §99 KF Interpellation för remittering - Begäran om redovisning av material, 
åtgärdsplan gällande utomhusmiljöer på idrottsanläggningar, skolgårdar och 
förskolans utemiljöer

 Interpellation - Begäran om redovisning av material, åtgärdsplan gällande 
utomhusmiljöer på idrottsanläggningar, skolgårdar och förskolans utemiljöer
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§ 11

Interpellationssvar med begäran om redovisning av utredning om 
satsningar för att reducera kostnader i verksamheten (KS17/183)

Beslut

Kommunfullmäktige anser interpellationen besvarad.
_____

Yttrar sig i ärendet
Desirée Björk (Ö)
Adam Reuterskiöld (M)
Björn Osberg (MP)
Elin Löfroth (L)
_____

Sammanfattning
Desirée Björk (Ö) har inkommit med en interpellation till Kommunstyrelsens 
ordförande Adam Reuterskiöld (M)

Beslutsunderlag
 Interpellationssvar med begäran om redovisning av utredning om satsningar 

för att reducera kostnader i verksamheten
 §86 KF Interpellation med begäran om redovisning av utredning om 

satsningar för att reducera kostnader i verksamheten
 Interpellation med begäran om redovisning av utredning om satsningar för att 

reducera kostnader i verksamheten
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§ 12

Avsägelser 2018 (KS18/6)

Beslut

1. Kommunfullmäktige godkänner avsägelserna.

2. P. 1-3 överlämnas till Länsstyrelsen för ny sammanräkning.
_____
 

Sammanfattning
1. Marzena Waligorska (M) har begärt entledigande från sitt uppdrag som ledamot i 
Kommunfullmäktige.

2. Carl Schillander (SD) har begärt entledigande från sitt uppdrag som ledamot i 
Kommunfullmäktige.

3. Lennart Nilsson (M) har begärt entledigande från sitt uppdrag som ledamot i 
Kommunfullmäktige.

4. Lennart Nilsson (M) har begärt entledigande från sitt uppdrag andre vice 
ordförande i Kommunfullmäktige samt som ledamot i Kommunstyrelsen.

5. Göran Johansson (M) har begärt entledigande från sitt uppdrag som ersättare i 
Byggnadsnämnden.

6. Birgitta Pihl (L) har begärt entledigande från sitt uppdrag som ledamot i 
Miljönämnden.

7. Jennie Forsberg (S) har begärt entledigande från sitt uppdrag som ersättare i Barn- 
och utbildningsnämnden.

8. Harriet Philp (MP) har begärt entledigande från sitt uppdrag som ledamot i 
Valnämnden.
_____

 

Expedieras till
Länsstyrelsen
Förtroendemannaregistret
Löneavdelningen
Kommunstyrelsen
Byggnadsnämnden
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Miljönämnden
Barn- och utbildningsnämnden
Valnämnden
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§ 13

Valärenden 2018 (KS18/7)

Beslut

1. Val av ersättare till AB Ekerö Bostäder till Bolagsstämman 2019, tidigare bordlagd 
(M)

(M) Bordläggs.

2. Val av ersättare i Barn- och utbildningsnämnden till 2018-12-31, tidigare bordlagd 
(M)

(M) Bordläggs.

3. Val av ersättare i Socialnämnden till 2018-12-31, tidigare bordlagd (M)

(M) Bordläggs.

4. Val av andre vice ordförande i Kommunfullmäktige, fyllnadsval efter Lennart 
Nilsson (M)

(M) Bordläggs.

5. Val av ledamot i Kommunstyrelsen, fyllnadsval efter Lennart Nilsson (M)

(M) Bordläggs.

6. Val av ersättare i Byggnadsnämnden, fyllnadsval efter Göran Johansson (M)

(M) Bordläggs.

7. Val av ledamot i Miljönämnden, fyllnadsval efter Birgitta Pihl (L)

(L) Carl Johan Andrade Hagland

8. Val av ersättare i Barn- och utbildningsnämnden, fyllnadsval efter Jennie Forsberg 
(S)

(S) Anette de Ron

9. Val av ledamot i Valnämnden, fyllnadsval efter Harriet Philp (MP)

(MP) Fredrik Zandrén
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Yttrar sig i ärendet
Jan Runesten
_____

Expedieras till
Förtroendemannaregistret
AB Ekerö Bostäder
Barn- och utbildningsnämnden
Socialnämnden
Kommunstyrelsen
Byggnadsnämnden
Miljönämnden
Valnämnden
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§ 14

Kompletterande val av nämndemän till Solna tingsrätt (KS15/194)

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar om följande nämndemän:

(L) Barbro Zimmerling
_____

Sammanfattning
Karin Hellmalm (L) har begärt entledigande från sitt uppdrag som nämndeman.
Barbro Zimmerling (L) föreslås efterträda henne.

Expedieras till
Förtroendemannaregistret
Solna tingsrätt
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§ 15

Motion – Biogasanläggning (KS18/66)

Beslut

Kommunfullmäktige remitterar motionen till Kommunstyrelsen för beredning.
_____

Yttrar sig i ärendet
Björn Osberg (MP)
_____

Sammanfattning
Ulrika Sandin (MP), Björn Osberg (MP), Hanna Bergvall (MP), Peter Karlsson (MP) 
och Harriet Philp (MP) föreslår i motionen:

- att en biogasanläggning för produktion och distribution ska vara i drift 2025 i Ekerö 
kommun
- att utreda möjligheten att använda det hästgödsel och organiska avfall från 
jordbruket samt det hushållsavfall som produceras i kommunen i anläggningen
- att kommunen utreder en lämplig placering av anläggningen i samverkan med häst- 
och jordbruksnäringen
- att utreda intresset bland jordbruksproducenter, hästgårdar och gasbolag att ingå 
ett partnerskap med Ekerö kommun för att driva anläggningen

 

Beslutsunderlag
 Motion - Biogasanläggning

Expedieras till
Kommunstyrelsens arbetsutskott
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§ 16

Motion - Residency program (KS18/67)

Beslut

Kommunfullmäktige remitterar motionen till Kommunstyrelsen för beredning.

Yttrar sig i ärendet
Ulrika Sandin (MP)
_____

Sammanfattning
Ulrika Sandin (MP), Björn Osberg (MP) och Hanna Bergwall (MP) föreslår i 
motionen:

Att förvaltningen:

- begär medlemskap i föreningen Res Artis för kommunens räkning
- utreder intresset bland kulturutövare i kommunen att delta i Residence Ekerö
- utreder tänkbara samarbetspartners inom den kommunala förvaltningen och i det 
lokala näringslivet
- utreder möjlig bostad/ateljé där konstnären kan bo under vistelsen i kommunen

Beslutsunderlag
 Motion - Residency program

Expedieras till
Kommunstyrelsens arbetsutskott
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§ 17

Motion - Driftsäker busstrafik (KS18/68)

Beslut

Kommunfullmäktige remitterar motionen till Kommunstyrelsen för beredning.

Yttrar sig i ärendet
Hanna Svensson (S)
_____

Sammanfattning
Hanna Svensson (S) föreslår i motionen att:

- Ekerö kommun i samråd med SL ställer krav på utföraren att prioritera trafiken 
utanför tätorten vid driftstörningar
- Ekerö kommun ställer krav på SL att utveckla sin app med aktuell och lokal 
störningsinfo och push-notiser

Expedieras till
Kommunstyrelsens arbetsutskott
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§ 18

Motion - Jämställt föreningsliv (KS18/69)

Beslut

Kommunfullmäktige remitterar motionen till Kommunstyrelsen för beredning.

Yttrar sig i ärendet
Hanna Svensson (S)
_____

Sammanfattning
Hanna Svensson (S) och Per Sjödin (S) föreslår i motionen att:

- befintliga satsningar till föreningslivet kompletteras med ett utbildningskoncept för 
ungdomsledare om jämställdhet, bemötande och sexuella trakasserier
- idrotts- kultur- och fritidsgårdslokaler renoveras och tillgänglighetsanpassas för att 
utöka utbudet av ändamålsenliga och fräscha lokaler.
- det görs en specialsatsning till föreningslivet för att göra resursfördelningen mer 
jämställd.

Beslutsunderlag
 Motion - Jämställt föreningsliv

Expedieras till
Kommunstyrelsens arbetsutskott
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§ 19

Motion - Simhall (KS18/70)

Beslut

Kommunfullmäktige remitterar motionen till Kommunstyrelsen för beredning.

Yttrar sig i ärendet
Elisabeth Palm (S)
_____

Sammanfattning
Hanna Svensson (S), Johan Hammarström (S), Fredrik Sirberg (S), Petra Hammar 
(S) och Per Sjödin (S) föreslår i motionen att:

- kommunen skyndsamt utreder förutsättningen för att bygga ett badhus inom 
befintlig detaljplan
- ge barn- och utbildningskontoret i uppdrag att hitta en kommungemensam lösning 
gällande simundervisning för Ekerö kommuns elever
- inleda en aktiv och öppen diskussion med Ladza gällande deras tankar kring Ekerö 
Arena

Beslutsunderlag
 Motion - Simhall

Expedieras till
Kommunstyrelsens arbetsutskott
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§ 20

Motion - Återvinning (KS18/71)

Beslut

Kommunfullmäktige remitterar motionen till Kommunstyrelsen för beredning.

Yttrar sig i ärendet
Hanna Svensson (S)
_____

Sammanfattning
Hanna Svensson (S) och Elisabeth Palm (S) föreslår i motionen att:

- Ekerö kommun i nästa avfallsupphandling ställer krav på att återvinning ska kunna 
göras direkt i enskilda sopkärl.
- Ekerö i samråd med utföraren hittar en likartad lösning även för den som bor i 
flerfamiljshus

Beslutsunderlag
 Motion - Återvinning

Expedieras till
Kommunstyrelsens arbetsutskott
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§ 21

Publicera motionerna och svaren på kommunens hemsida (KS18/72)

Beslut

Kommunfullmäktige remitterar motionen till Kommunstyrelsen för beredning.

Yttrar sig i ärendet
Desirée Björk (Ö)
_____

Sammanfattning
Desirée Björk, Bernt Richloow och Robert Oberascher föreslår i motionen:

- Att samtliga motioner med dess status löpande publiceras lättillgängligt på 
kommunens hemsida.

Beslutsunderlag
 Motion - Publicera motionerna och svaren på kommunens hemsida
 Bilaga till Motion - Publicera motionerna och svaren på kommunens hemsida

Expedieras till
Kommunstyrelsens arbetsutskott
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§ 22

Interpellation angående trafikstrategi för Ekerö kommun (KS18/73)

Beslut

Kommunfullmäktige remitterar interpellationen till Kommunstyrelsens ordförande 
för besvarande.
_____

Sammanfattning
Göran Hellmalm (L), Elin Löfroth (L) och Gunnar Pihl (L) har inkommit med en 
interpellation till Kommunstyrelsens ordförande Adam Reuterskiöld (M).

Beslutsunderlag
 Interpellation angående trafikstrategi för Ekerö kommun
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§ 23

Anmälningar för kännedom

Beslut
Inga anmälningar för kännedom har inkommit.
_____
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